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Человек. Господи, услышь Ты меня!

Бог. Я тебя всегда слышу. Слух у меня - Абсолютный! И не только…

Человек. Что же я, дурак, не дождусь от Тебя помощи!? Тяжко мне, Господи!!

Бог. А что ты делал для того, чтобы тебе стало иначе?

Человек. Я живу на этом свете уже немало! Исправно тружусь в поте лица своего (даже награды правительственные имею за это). Благополучие семьи обеспечиваю, законы не нарушаю, даже в храме православном со свечкой нередко стою…

Бог. И ты считаешь себя искренне верующим?

Человек. Как тебе сказать, Господи. Сомнения в душу, конечно, проникают, но я стараюсь их решительно оттуда изгонять… 

Бог. А вот это напрасно! Да и «изгонять» тоже надо уметь – куда и к кому они переместятся…Ты должен быть предельно искренним передо Мною. И в своей вере, и в своём сомнении. В том и другом, по возможности, идти до конца, - насколько сил хватит! 

Человек. Меня учили другому: гнать сомнение, тоску и недобрые мысли…

Бог. Тебя учили люди – им свойственно ошибаться. Ты Мне лучше расскажи, поведай Мне о своих сомнениях. Я могу терпеливо слушать до бесконечности – у нас с тобой в запасе Вечность!

Человек. Прежде всего, Господи, я часто сомневаюсь в Твоём существовании…

Бог. Это бывает не только с тобой. И ничего удивительного или даже преступного в этом нет! Ведь почти для всех Я – Незримый и Непроявленный!

Человек. Иногда настолько, Господи, что самая страстная молитва до Тебя не доходит! Душа в периоды отчаяния может обратиться лишь к жалобной молитве… У меня был однажды случай: обложили, как волка на охоте, - хоть в петлю лезь! Никто не принимает, никто не слышит, помощи ждать неоткуда… Я Иисусову молитву читать начал: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя!» Страстно читал, со слезами… Чувствую, что не принимает Он! Тогда, в отчаянии, Бога-Отца вспомнил: «Отче наш, Иже еси на небесах! Да светится имя Твоё, да придет Царствие Твоё; да будет воля Твоя, яко на небеси и на земле… Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наши, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукавого!» Но опять, чую, не принимает!      

Бог. Ну и что же ты сделал?

Человек. И вдруг, из глубин моего подсознания выплыла фраза: «Мать, сыра Земля, Ты всех принимаешь и прощаешь, - прими же и меня!» И тут я ощутил, что Земля меня приняла. Стало мне спокойно и просто. И стал я жить дальше…

Бог. И сделал ты правильно! Ведь Я - многолик и прихожу к людям в разных обличьях. Твои предки, язычники, поклонялись Мне в форме не только Матери-Земли, но и в форме стихий и даже отдельных живых существ.

Человек. Но ведь это – грех. При крещении Руси в христианство это поклонение стали считать ересью!

Бог. Если откровенно, то Мне чужда и одновременно присуща любая форма – всё зависит от понимания и искренности. Хотя иногда та или иная религия, то есть форма Меня, Единого и Неделимого, и, одновременно, Множественного и Разделённого, насаждается насильно и несвоевременно!

Человек. И, чаще всего, в каких формах и обличиях, Господи, Ты появляешься перед человеком и людьми? 

Бог. Ты не зря ко Мне на «Ты» обращаешься, хотя даже не представляешь меру Моего могущества и всесилия. Поскольку ты догадываешься, что ближе Меня к тебе никого нет и никогда не будет. Я для тебя – самая интимная, самая доступная, самая надёжная привязка и родня. И степень твоего ко Мне доверия, уровень нашей с тобой интимности, - показатель полноты твоей веры в Меня. И любые уровни интимности и доверия человека ко Мне соответствуют основным формам веры в Бога, которые в тех или иных странах на протяжении истории знало человечество…  

Человек. Да, я знаю из «Мистического богословия», что всякое общение с Богом в разных религиях – глубоко-интимное переживание. «Для отцов церкви «обожение» - не идея, не теория, не догма, а прежде всего и более всего – факт их внутренней жизни». При этом если для «внехристианского мистика обожение является синонимом полного слияния с божеством, совершенного отождествления с Ним; это обожение он приобретает дорогой ценой отречения от своей личности…», то обожение христианского мистика достигается  путём высшего приобщения к Божьим совершенствам, «путём уподобления своей личности Божественной Ипостаси».


Поэтому: разве можно обращаться к фетишизму, обожествлять силы природы, стихии и животных или представлять Бога в форме некоего идеального мирового порядка, как у китайцев, например? Гегель называл их веру «религией меры»…Ведь «Христианская мистика…представляет Божество не в виде безличной Монады, а в образе совершеннейшей личности, в образе Ипостасной Любви».

Бог. Я часто представляюсь мало развитым людям как нечто предметное, поэтому они и поклоняются золотому тельцу или тому или иному идолу. Затем идёт представление о Боге, как о некой силе, прежде всего, природной. Например, это стихия: огонь, вода, земля, воздух или даже эфир… Или источник жизни, жизненная сила человека...К тому же, редко кому из людей удаётся достичь единения со Мной мистическим путём, не впадая в ересь,  а с помощью содействия Христа…Поэтому существуют и в православии подвижники, которые хотели бы согласовать знание и любовь…

Человек. Наверное, поклонение материи, как и любые формы пантеизма и стремление найти бесформенную первооснову мира, творения, типа Брахмана, – также не приемлемы?

Бог. Хотя учёные отрицают не только акт творения мира, но и пытаются внушить людям, что духовность может происходить из бытия, из материи, они, как и последователи Вед, по сути, во Мне не нуждаются. На деле они не признают Мой авторитет, хотя и апеллируют к моему качеству единства, первооснове.

Человек. Хотя даже эта первооснова может представляться верующим и неверующим очень и очень по-разному! Только в пантеизме философы различают три формы: пантеизм натуралистический (когда Бог растворяется в природе); пантеизм теомонистический (природа, восходя, растворяется в Боге); пантеизм мистический (Бог проявляет себя в мире, а мир пребывает в Боге). Разновидностью пантеизма является метафизика всеединства, в которой Бог выступает в роли конститутивного и регулирующего принципа… Но я хотел бы услышать Твою критику буддизма, в которой Ты, по выражению Гегеля, предстаёшь как «Ничто».
Бог. Упрощённая трактовка! Эта система куда сложнее и многомернее, чем представляется западному уму. Здесь Я отсутствую как явный авторитет или первооснова, творец,  даже – как идея или понятие. Нет здесь Меня и как личности, так как Будда – не Бог, а лишь просветлённый. Но и здесь есть сильная жажда слияния творения с Творцом, если даже Он отрицается! Здесь Я невольно предстаю как сильное желание не столько небытия, сколько иной жизни, лишённой страданий и исполненной любви ко всем живым существам. 

Человек. Вот почему даже не воинственный буддизм стал формой массового протеста верующих против существующего социального порядка. Буддолог В.И. Корнев справедливо заметил: «…религиозная традиция не способна дать ни духовного, ни творческого удовлетворения человеку, хотя и снижает стрессовую напряжённость, поскольку верующий следует известным моделям поведения и знает размеры предназначенного ему за это вознаграждения, в то время как вне традиции он оказывается перед необходимостью избирать модель поведения в постоянно меняющихся ситуациях и не уверен в конечных результатах своих усилий».   

Бог. Думаю, что сводить верность традиции к мотиву социальной или индивидуальной комфортности, нельзя. Среди приверженцев любой религии или даже философской системы представления о мире всегда есть как обычные «прихожане», «паства», так и весьма продвинутые адепты… Последние, независимо от традиции, занимаются не только миссионерской деятельностью, распространением определённой формы веры в Меня, но и творчески продвигаются во всё более полном отражении мира, человека и, в конечном счёте, Меня Самого…

Человек. Но большинство религий не терпят изменений и «новаций»; не жалуют они и духовное подвижничество, выходящее за рамки канонов. В православии творчество сродни одержимости…

Бог. Важна мера, соотношение новаций и традиций в каждом деле. Хотя бывают пророки и подвижники, деятельность которых значительно превышает эту меру. Тогда они, невольно, даже став любимцами народа, заканчивают свою жизнь на кресте или в тюремных застенках…

Человек. Или в сумасшедшем доме …

Бог. Этот исход, как и изгнание, изгойность, не отменяло ни одно правительство на Земле. Хотя всегда существовало и юродство, с помощью которого свободно можно проповедовать взгляд на истину. Но любая общепризнанная религия начинала с катакомб и протеста, хотя далеко не каждая становилась всемирной…

Человек. «Критерий истины есть практика».

Бог. Не только! Уровень самого творчества и масштаб личности пророка, основателя религии, как и значимость его ближайших последователей, апостолов и адептов, - не менее важны!     

Человек. Но на свете так много лжепророков и лжеучений. Святитель Игнатий Брянчанинов не зря советует: «Читающий книги лжеучителей, приобщается непременно лукавому, тёмному духу лжи». А сколько на свете церквей и религий!  Как отличить истину от лжи на этом пути?

Бог. Бог-творец – это одна из Моих общепринятых форм, которой невольно пытаются следовать простые смертные. Иногда они делают это в ущерб себе и Мне. Часто на этом пути возникает противостояние Творца творению, что также ограничивает Моё существование. Но в этой форме Я, чаще всего, предстаю как нечто внешнее по отношению к человеку, как карающее и устрашающее божество. Чтобы отличить истину от лжи, надо стремиться следовать Моим заповедям и Священному Писанию.   

Человек. Но заповеди и учения есть не только в христианстве. Закон Моисея, Бог иудеев, возможно, из этого ряда богов?

Бог. В иудейской религии до Христа хотя и отсутствовала идея бессмертия, жизни вечной, но впервые появилась идея о творении мира Богом из ничего, а не из хаоса. 


Мои устрашающие и карающие качества не раз возносила не только Библия, но и эксплуатировала инквизиция в Средние века. Поэтому на Земле для большинства возникла потребность в более интимном и душевном общении со Мной в форме Бога-сына, Христа… Это, прежде всего, Бог любви, сострадания. 

Человек. Наверное, для агрессивных и воинственных людей любой эпохи особенно важны Твои именно устрашающие качества. Но отсюда шла религиозная нетерпимость, крестовые походы и, как следствие, появились многочисленные тайные общества и ордена… И хотя инквизиция – это порождение католицизма с его идеей непогрешимости в делах веры Папы Римского, у людей, естественно появилось горячее стремление к более тесному общению с Тобой. Не зря немецкий философ Гегель признал в христианстве самую совершенную и окончательную религию. То есть признал Бога-человека, Бога любви, Бога жизни вечной, спасителя! Как всё логично и справедливо!

Бог. Тем не менее, Гегель оценивал идею грехопадения не столько как нарушение Моей воли, а как торжество разума: знание возвышает человека и приближает к Богу, думал он.


В результате, христианство, особенно на Западе, не без помощи философов, поставило человека во многом не только вне природы, но и вне Бога…

Человек. С большим доверием я когда-то читал «Философию религии» Гегеля. До сих пор помню его страстные слова: «Только вера в разум позволяет человеку выполнить своё высокое назначение, разум не осуждает природные инстинкты, но направляет и облагораживает их…Тот, кто искренне хочет исправиться, охотно идёт на суд разума, не боится его порицаний, не пытается уклониться от самопознания…».

Бог. Но разве с тобой не случалось, когда разум тебе отказывал, либо инстинкты и эмоции оказывались точнее и спасительнее?

Человек. Да, такое тоже случалось.

Бог. Более того, иногда служение Богу и разуму бывают не совместимы.

Человек. Да, я во многом отверг позднее вывод Гегеля, что «всё действительное разумно». 

Бог. Но отверг ты не потому, что крепче уверовал в Меня, а потому, что понял ограниченность разума и превосходящую полноту самой жизни.

Человек. В результате, мне стал особенно близок Христос. Я понял, что Бог не только в силе, но и в слабости, не только в разуме, но и в чувстве: сострадания и любви к ближнему… При этом меня особенно привлекает деятельность Русской Православной Церкви, которая принимает горячее участие в решении самых насущных и базовых проблем современного человечества.


Митрополит Санкт-Петербургской и Ладожский Иоанн всегда призывал спасаться во Христе не в одиночку, а с помощью Православной Церкви: «Зная немощь и растление естества человеческого, Премилосердный Господь заповедовал нам спасаться не в одиночку -  разрозненно и самостоятельно, но совместно, помогая друг другу на этом пути, составляя единую духовную семью, единое благодатное царство добра – Церковь Христову. Соединяясь в духе Истины и Любви, мы с вами становимся Церковью по мере того, как воплощаем в нашей жизни заповеди Божии». 

Бог. Наверное, с точки зрения истории религии, принятой на твоём Западе, ты проходил основные этапы её развития. Но, к сожалению, никакое религоведение, никакое богословие, философия не способны охватить и представить всё многообразие Моих форм.

Человек. Гегель ставил религию выше философии.

Бог. Не он один. Тем не менее, он, прежде всего, рационализировал её, как и веру в Меня. По большому счёту это ничего не меняет. В его теории Бог и человек, разум и дух должны слиться воедино. А это уже принижает Бога и заводит мышление, философию в очередной тупик.

Человек. Но Бог всегда был нужен людям для понимания происходящего в мире, для объяснения неизъяснимого…

Бог. Вот они и рационализировали Меня, пытались всеми способами придать Мне смысл.

Человек. Да, они, прежде всего, видели разумность в твоих проявлениях и восхищались Тобой…  

Бог. Ты невольно лукавишь! Бог нужен людям не столько для объяснения существующего порядка в мироздании, сколько для объяснения абсурда всей жизни, для его оправдания. В вере ко Мне отражается, прежде всего, тоска по инобытию, идеальной, «Божественной жизни». Но на деле люди никогда не смогут Меня понять – они лишь пытаются придать «высший» смысл всему, ими не понимаемому и даже не принимаемому… 

Человек. Как бы там ни было, но в современном мире на место Бога прочно поместился разум в сочетании с личным Богом. Но поскольку человеческий разум несовершенен, а антропоморфная форма Тебя – условность, человек в Х1Х веке  вдруг возомнил себя независимым от Тебя, поверил, что сможет построить справедливое общество на Земле, покорить Природу без Твоей помощи, опираясь лишь на свой разум и науку!

Бог. Да, идея покорения природы – это явная издержка личного Бога и абсолютизация ума и воли человека. Но не только. Форма во многом стала преобладать над содержанием, а целесообразность - над благодатью. Возникла вера в Меня в форме справедливости, более совершенного мироустройства.


Но в любом случае это тоже была вера! И зиждилась она во многом на стремлении понять мироустройство, найти идеальный порядок мироздания, общественного устройства…

Человек. Но она проявилась и в форме атеизма, отсутствия веры в Бога-Творца и даже в Христа, как в Бога-Сына.


Поэтому многим на этом этапе развития сознания наиболее убедительной представляется гипотеза французского историка Эрнеста Ренана, который видел в Христе не Бога, а уникального человека: «Эту великую личность, ежедневно до сих пор главенствующую над судьбами мира, позволительно назвать божественной не в том, однако, смысле, что Иисус вмещал всё божественное или может быть отождествлён с божеством, а в том смысле, что он научил род человеческий сделать один из самых крупных его шагов к идеалу, к божественному…Он не был безгрешен; он побеждал в себе те же страсти, с какими мы боремся; никакой ангел Божий не подкреплял его, кроме его собственной чистой совести; никакой Сатана не искушал его, кроме того, которого каждый носит в своём сердце… Но никогда ни у кого интересы человечества не преобладали до такой степени, как у него, над светской суетой. Беззаветно преданный своей идее, он сумел всё подчинить ей до такой степени, что вселенная не существовала для него. Этими усилиями героической воли он и завоевал небо. Не было человека, быть может, за исключением Сакья-Муни, который до такой степени попирал ногами семью, все радости бытия, все мирские заботы. Он жил только своим Отцом и божественной миссией, относительно которой он был убеждён, что выполнит её».

Бог. Даже христианам иногда можно читать книги Э. Ренана. Он воспроизводит величайшую трагедию сильного духом предельного идеалиста, которая, по воле истории, перешла в триумф. И он длится уже Третье тысячелетие! 

Человек. Но разве не такие «учёные», как Ренан, подтачивали веру в Бога-Человека, рушили устои сложившейся жизни, погружали людей в метания и сомнения?

Бог. Возможно, что Ренан не прав, прежде всего, в том, что Христос был почти единственным «идеалистом» земной истории, что его религия является в некотором смысле предельной и окончательной. Предел поиска Меня не достижим, как и идеал! Поэтому были, есть и будут, наверное, и другие творцы идеалов, о которых люди не знают и, возможно, никогда не узнают!


Ведь утопии блаженной жизни, основанной на общности и братстве людей, занимали возвышенные умы всех народов во все времена и до Христа, и после… Коммунизм, с его фанатичной верой в Царство Божье на Земле, - ещё одно проявление социального максимализма. Вероятно, что такой идеал рождается из беспросветности реальной жизни, из её предельно негативных проявлений, а также - из человеческого невежества. 


Но великие идеи и теории, новые формы Меня могли порождать лишь уникальные личности, сумевшие возвыситься над низостью своего существования, трансформировать зло в добро, соединить в себе личные импульсы с общественными заботами и чаяниями! Подобным путём шли многочисленные пророки прошлого земного человечества, создатели и основатели великих религий и философских систем: Рама, Кришна, Гермес, Моисей, Орфей, Пифагор, Платон, Иисус.

Человек. Путём гигантского преодоления обстоятельств, преобразования страданий в радость шли и великие утописты типа Т. Кампанеллы, одержимого идеей «города Солнца» в тюремном застенке, и Николая Морозова.  К числу «чудаков» не от мира сего можно, наверное, отнести Карла Маркса, Ленина… Они «распинали» прежний мир, который сопротивлялся и стремился распять их, изолировать от общества.

Бог. Все они двигали земную историю, поэтому окончательную и завершённую оценку их деятельности могу дать только Я…

Человек. Версию Э. Ренана о том, что именно соединение крайней «изгойности» еврейского народа с высочайшей религиозностью, интеллектом и образованностью, могло породить величайшие религии мира, – прежде всего, христианскую, - мне хочется подкрепить историей России. Ведь Великая Октябрьская социалистическая революция, как и революции во Франции в Х1Х веке, замешанные на идеях равенства и братства, - попытка земной реализации идей Христа! И не зря в этих социальных процессах прослеживается роль еврейского народа, как предельно гонимого и, одновременно, величайшего! Христианство, как и революция, - это попытка перевернуть мир, поставить его с ног на голову или, наоборот, - с головы на ноги! 

Бог. Но это не последнее слово в развитии человечества. Если ему суждено будущее, то лишь на пути всё более полного обретения самого себя, сближения земного идеала и Бога.    

Человек. Кстати, не менее интересным в изложении Э.Ренана предстаёт и история «ересей» времён становления христианства. Ведь и Иисус был в начале лишь одним из многих проповедников нового взгляда на Бога и на мир; для хранителей Моисеева Закона (правоверных иудеев) он был еретиком, достойным только смерти. Неоднозначно и отношение к священным книгам христианства, включая четыре Евангелия. Тем более неоднозначно отношение к более поздним книгам и текстам, включая послания апостола Павла. Павел, так много сделавший для распространения христианства в Азии и в Западном мире (наверное, больше любого другого последователя и проповедника, так как он обладал огромной энергией и страстью), тоже воспринимался первыми христианами и даже другими апостолами неоднозначно. 

Бог. Как видишь, основные догматы христианства вызывали споры у людей не одно столетие. Но и это «нормально», так как ещё раз свидетельствует о неисповедимости Моего пути.  

Человек. Много вопросов вызывала у меня всегда и «чистота» учения Христа. Ведь то, что мы имеем в православии, –  это сплав иудаизма с проповедями великого подвижника и мечтателя, соединившийся затем с лучшими достижениями греческой философии (без последней не было бы и современного богословия).   

Бог. Ты не найдёшь абсолютной чистоты и непротиворечивости ни в одном религиозном учении, ни у одного пророка, ни у одного святого! Ведь сама жизнь не терпит жёсткого однообразия, однозначности или фанатизма. Она противоречива и изменчива. Даже святые и те бывают нескольких категорий: мученики, праведные, исповедники, преподобные, страстотерпцы и юродивые. В основе канонизации – «успех» в преодолении обусловленности мира, достижение высшей независимости. И лишь во Мне можно обрести свободу и совершенство!

Человек. К сожалению, идеал любой религии всегда не в прошлом, не в настоящем, а в будущем; он не на Земле, а на небе! Люди невольно приписывают Тебе всё самое ценное и значимое в своей жизни…

Бог. Но и в этом - очередная ловушка для слабого человека. Мечтая о «небе», человек упускает «земное»…

Человек. Но появились «космисты» не только в философии; К.Э.Циолковский в  России открыл реальную дорогу в небо. Хотя «космос» - это, прежде всего, -  «порядок»... Наступил период Просвещения в Европе, была «открыта» Америка, развивались науки: естествознание, медицина, астрономия… 

Бог. Да, люди не только искали «порядок» и «справедливость» на всех уровнях жизни, во всех её проявлениях, но и создавали его. И этот порядок был их Богом, соответствовал их уровню понимания Меня.

Человек. Но на этом пути было очень и очень много потерь и даже преступлений!

Бог. Как при любом другом ограничении Моей воли и формы проявления! И такая ограниченная форма восприятия Меня во многом до сих пор преобладает и в современном мире. Люди словно забыли, что одна из моих форм – «связь всего со всем», то есть координация всех всемирных процессов. И координация – важнейшая функция управления!  

Человек. На этой форме как раз и строилась система веры в Тебя в пантеизме и в атеизме. Но их жестокими издержками были, наверное, и революции – во Франции и в России! Крайним выражением замены почитания Бога человеком и абсолютизация авторитарного стиля управления для меня является такой стишок:


 «Если б Сталина родного

              Я бы в жизни повстречал,

              Я бы Сталину родному,

              Другу нашему сказал:

               - «Дорогой, товарищ Сталин,

              Вождь великий Октября,

              Это Вы мне счастье дали,

              В люди вывели меня!»
Бог. Я не советую иронизировать даже по этому поводу. Всё приходит в своё время, а каждый народ, как говорится, заслуживает то правительство и того Бога, которого он достоин. Ведь многие люди любили Сталина искренне и видели в нём не только «культ», но и «личность», не деспота, а мудрого координатора, отца народов. Смеяться над этой святой верой не надо! К тому же были, как говорится, и «положительные» проявления веры в возможность обретения справедливости и достижения идеалов «свободы, равенства и братства». Люди осваивали «человеческие» качества, постигали идею единства мира в его многообразии, учились слышать и понимать друг друга…   

Человек. Но какой ценой!

Бог. Ценой любого Моего постижения является в любом случае сама Жизнь! Для этого она и существует!

Человек. Да, если верить, Священному Писанию, то жизнь человека всегда принадлежит Богу, а не ему самому.

Бог. Не лукавишь ли ты при этом? Не снимаешь ли с себя ответственность за собственные деяния? Не закрываешь ли путь ко Мне? Не впадаешь ли в «прелесть» и ересь? Не поминай, как говорится, Моё Имя всуе…

Человек. К сожалению, часто тот, кто думает, что поклоняется Тебе, грешит не только против людей, но и против Бога.

Бог. Потому, что он выстраивает лживую пирамиду жизненных ценностей, следовать которой не может, да и не должен! Пирамидальный, иерархический принцип организации ума, мышления, логики противоречит самой жизни, не то, что Мне! Как и линейное представление о развитии религии у твоего кумира Гегеля. Истина – Моя прерогатива, но она не достижима человеком, как и Божественная Мудрость, София, о которой так много писали русские философы Х1Х-ХХ века. Это - очередная «прелесть», из которой выросла гордыня ума!    

Человек. Да, эту гордыню русской интеллигенции пришлось обламывать революцией и эмиграцией…Это было, конечно, жестоко.
  
Бог. Но, в конечном счёте, неизбежно. Во всяком смысле, все действия лежали в русле достижения общественной пользы и справедливости. Но Мы с тобой не прошли до конца цепочку представлений, форм Меня, хотя неизбежно подошли к её выражению через состояние. Прежде всего, через состояние благодати.

Человек. Да, благодать, как и счастье, всегда были во многом не только синонимами истины, правды, но и служили мерилом приближения к Богу.

Бог. Но и в этом есть тоже ловушка. Принижая разум и осуждая «ментальные спекуляции», гордыню ума, некоторые таким путём уходили от усилий по его совершенствованию, от развития и самосовершенствования. Будучи не способны подняться до глубокого понимания себя и мира, некоторые упрощают Меня до формального культа и ритуала.

Человек. Наверное, поэтому и возникла реформация, протестантство, появлялись многочисленные ереси, которые искали Твой образ не на иконах и не в храмах, а в своей душе, в чистоте помыслов и намерения…

Бог. Да, поэтому я предлагаю тебе вспомнить способы и пути достижения благодати и сравнить их между собой. Ты же ведь – большой любитель древних систем достижения просветления ума и души, «изменённых состояний сознания».

Человек. Да, я всегда старался проникнуть в «тайное знание», хотя и делал это, по возможности, достойно: без спешки и дозволенными приёмами. 

Бог. Приобретённые таким путём знания, действительно, были тебе дозволены, хотя очень и очень многие лишились разума и даже жизни на этом пути!

Человек. Наверное, потому, что я шёл, скорее, книжным путём, через теоретические знания, а не путём практического освоения. И старался выполнять основные Твои заповеди.

Бог. Основная практика, кстати, весьма проста, так как она включает в себя: дисциплину физического самоограничения; дисциплину эмоций и ума; искренность устремлений, по возможности, без примеси корысти. 

Человек. Со всем этим у меня не всегда было легко. Но меня словно кто-то направлял по жизни – моих усилий на главном направлении даже не требовалось. Труднее было на жизненной стезе.

Бог. Не мудрено, так как эта стезя вымощена ложью и невежеством многих людей, не имеющих или утративших любую веру.

Человек. Но, тем не менее, почему-то мне даже на пути к Тебе не всегда хватало радости и благости.

Бог. Потому, что ты стремился иногда обрести свой Путь ко Мне за счёт притеснения своих или чужих желаний и интересов. Надо было больше доверять самому себе и не чураться полноты жизни. С другой стороны, ты и не мог действовать иначе, стать вдруг более понимающим, сознательным на пути ко Мне. Ведь у «непонимания» есть своя логика, которая ведёт человека иногда точнее, чем формальная логика ума.

Человек. Вот и мотала она меня по закоулкам чувства и разума. В своё время я пристрастился к «тайному знанию».

Бог. Но по обрывкам любых «тайных знаний» трудно судить о целостном знании и истине. Иногда погоня за «тайнознанием» уводит человека на неверный путь постижения истины и Меня. 


Тем более что все школы «тайноведения» не только не обладали полнотой знания сами по себе, но и не сохранили даже то знание, которое им приходило через откровения пророков, святых, духовных учителей. К тому же на протяжении многих веков и путём смешения рас и народов все их системы знаний между собой взаимодействовали, проникали друг в друга, разрушая первозданность. Да и любая исконная традиция сама по себе не может быть синонимом абсолютной истины. 

Человек. Так как же относиться ко всем этим «первоисточникам» и системам, на которые, к тому же, периодически ополчаются не только учёные, теологи и богословы, но и власть предержащие? Если не казни, то уж гонения на еретиков и сектантов, - распространённая социальная практика в наши дни, включая и усиление «государствообразующей» религии?

Бог. В этом нет ничего экстраординарного или заслуживающего тотального осуждения. Ведь человек слаб и подвержен всевозможным влияниям. Даже полезные и более правильные системы знаний и представлений о мире, обо Мне способны на первом этапе лишь повергнуть в бездну сомнений, разрушить прежнюю веру. И не каждый ум способен одолеть смуту влияний, найти верный путь в океане беспорядочных знаний и информации. 

Человек. Кстати, Интернет несёт немалую угрозу «похотливому» разуму человека, который мнит себя в отрыве от целого, полноты жизни, не то что – от Бога!      
Бог. Во всём этом, конечно, много порочного. Хотя «всё тайное станет явным», а явное иногда превращает в тайну то или иное заблуждение ума или человеческий умысел, стремление присвоить истинное знание лишь себе.

Человек. Но мне всегда также были интересны другие религии, не только православие.


Например, в «Каббале», как она представлена современным её интерпретатором Михаэлом Лайтманом, очень многое зависит от стремления человека, намерения получать от Высшей силы, наполняться светом. При этом замысел Творца предполагает обязательное исправление творения…  


Бог. Но ты забыл, что «Каббала» даже запрещает именовать Высшую силу, не то что её определять, так как она не постижима, как и Я! К тому же «получать» - это далеко не всё, что надо человеку от Бога… Во всей этой трактовке есть большая доля упрощения. 

Человек. Да, наверное, в «Каббале» присутствует чрезмерная доля оптимизма в отношении неизбежности «исправления» каждого и вера в рациональное начало в человеке... 

Бог. И в этом случае может возникнуть соблазн любое чисто человеческое желание и намерение спутать с истинным намерением, то есть, с мотивом приближения к Богу! Здесь есть лазейка для весьма изощрённого эгоизма!

Человек. Зато в йоге, как на древнейшем Пути соединения с Богом, требуется выполнение морально-этических норм «Яма-Нияма»…


В буддизме необходимо достижение высочайшего контроля над умом путём длительных медитаций и рефлексии…


В христианстве надо исполнять основные заповеди и соблюдать таинства…


В исламе, например, методами приближения к Богу являются: молитва, пост, подача милостыни и паломничество в Мекку… Хотя ислам некоторые считают религией менее образованных людей и ставят его ниже христианства.

Бог. Но это не совсем так. В исламе опять происходит возврат ко Мне, как к Непознаваемому и Безличному.

Человек.  Но и благополучная повседневная жизнь человека включает в себя требование умеренности, благоразумия, честности и усердия даже в малом…


Даже идеальная модель жизни Джоржа Сороса, названная им «Открытое общество», основана на постулате «несовершенное понимание мира» при «несовпадении ожиданий и реальности», что не мешает ему ставить личность выше коллектива во всех случаях…

Бог. Любая, даже провозглашённая идеальной, модель жизни не работает во всех жизненных ситуациях. У неё всегда находится «уязвимое звено» и «слабое место». Чаще всего, оно там же, где и звено «сильное», так как превосходство и успех часто превращаются в искушение и провал.

Человек. Получается, что работает «диалектика». Любая вещь неизбежно со временем обращается в свою противоположность…

Бог. А разве человеку не страшно, приятно жить в двухполюсном мире, в ловушке «дихотомии» и вражды с миром, другим человеком, Богом?

Человек. Ещё как страшно! Там, где вечно ищут «врагов народа», «ведьм», «козлов отпущения», каждый может стать жертвой случая…Ты мне указал сейчас верный путь. Я понял, что настоящая диалектика «триалектична», то есть она жаждет синтеза, единства, а не только борьбы противоположностей! Не зря православие так почитает Троицу!

Бог. Что же этому мешает, по-твоему?

Человек. Не могу пока понять до конца. Возможно, что страх. Страх лишиться малого на пути к большему. А, во-вторых, противоречие, столкновение одной человеческой потребности с другой. И, прежде всего, противоречие между душой и телом, духом и материей, бытиём и сознанием. Поэтому многие религии предписывают аскезу, ограничение материальных потребностей в пользу духовных.

Бог. Но никакие человеческие качества сами по себе не являются исключительно «отрицательными» или «положительными». Все дуалистические оценки исходят от ограниченности человеческого ума, от его приверженности чему-то при противопоставлении окружающему миру и полноте жизни.
 

Человек. Есть ли компас, маяк, который мог бы показать правильный путь к Тебе?

Бог. Таким компасом является искреннее стремление ко Мне и верность Правде и Истине.  Я уже говорил о благодати, возвышенном состоянии души как форме Бога. Недаром некоторые философы и богословы связывают Меня с нею. Но, хотя отчаяние, тоска, уныние и страдание часто являются показателями удаления от Меня, неправильности выбранного Пути ко Мне, они всегда неизбежны, хотя и преходящи, как и состояние счастья, блаженства. Поэтому все системы духовного самосовершенствования предписывают человеку не отождествляться, не привязываться к тому или иному состоянию сознания, как к «отрицательному», так и «положительному».

Человек. Да, буддизм, например, нирвану, как состояние эмоционального равновесия, ставит выше самадхи, вдохновения и озарения.

Бог. На пути к Правде, Истине, человек обретает не столько блаженство, сколько спокойствие, равновесие.      

Человек. За счёт чего же это происходит?

Бог. Окончательный ответ тебе не может быть ведом. Но, как правило, на этом Пути достигается некая доступная мера целостности личности человека, высшее единство его с миром и наиболее полное осознание связи всего со всем. Иногда это называют «изменённым состоянием сознания», хотя само по себе это состояние особой ценности не представляет и достигается порой недостойными средствами, превращается в помеху, создаёт ступор для движения ко Мне…

Человек. Да, алкоголь, табак, кофе и даже наркотики стали для некоторых единственным и самым простым средством достижения благодати, ощущения слияния с миром…

Бог. Вино, как и причастие в храме, всё же иногда даёт измученной страданиями душе приют, приносит хоть краткое отдохновение…Подлинный Путь ко Мне не лёгок, не прост. Он требует больших усилий души и ума, иногда – специальной техники…

Человек. Наряду с проблемой тождества между причиной (Творцом) и следствием (творением), которую «положительно», в пользу человечества, решает не только Каббала и Гегель, во многих религиях возникает вопрос о «Конце света», времени, вечности мира. Ведь очень многие верующие живут в их ожидании, надеются даже на Страшный суд, как на торжество Твоей, Высшей справедливости…

Бог. Нет прямой связи между тем или иным действием и воздаянием, как нет и прямых линий развития у объектов этого мира. Ты сам это хорошо знаешь. Катастрофы в истории Земли были и будут. Но Я бы советовал людям всё же больше на себя надеяться, не забывая обо всех остальных существах этого мира. И больше усилий прикладывать к обретению Света, то есть «спектральной целостности» бытия и сознания. Это, по крайней мере, то, что им может быть понятно и доступно. И не замахиваться на первопричину, которой, возможно, вообще нет…

Человек. Как так?

Бог. Тебе этого не понять! Как и проблему вечности мира или бессмертия души! Коллайдеры строить можете, только вот Большого взрыва не дождётесь! Тем более – сотворения мира из ничего или хотя бы из хаоса…  

Человек. Господи, но есть ли тогда Ты на самом деле?! Ведь ни на один мой вопрос Ты не отвечаешь окончательно и определённо! 

Бог. Мы с тобой уже столько беседуем, а ты всё ещё сомневаешься в Моём существовании? Хотя, может, ты думаешь, что разговариваешь сам с собой, со своим подсознанием, либо у тебя «глюки»? Но тебя я понимаю: человеку не дано окончательно ни доказать Моё существование, ни опровергнуть. Не дано тебе понять до конца и смысл своего земного существования, жизни…

Человек. А вот Гегель доказал Твоё существование с трёх точек зрения: космологической, телеологической и онтологической. Суть первого доказательства состоит в том, что всё на свете имеет свою причину, поэтому и сам мир должен её иметь. И эта причина есть Бог.

Бог. Даже Кант обнаружил в этом доказательстве массу уязвимых мест! Все эти рассуждения о необходимости первопричины, да ещё единственной, - от ограниченности ума человека. На самом деле для Меня причинно-следственный закон – не указ! И ты это хорошо знаешь даже на примере христианства.

Человек. Вторым доказательством Гегеля является свидетельство мудрости творца, поскольку в мире всё упорядочено и целесообразно. При этом, - с большим запасом прочности!

Бог. Нашёл чем удивить! Ведь целесообразность, как и упорядоченность в природе, не полная! Тем более, в обществе! Не говоря уж о структуре этой упорядоченности, уровне её совершенства на разных этажах мироздания! А идея «всеобщей конечной цели» человеческой жизни вообще не выдерживает критики. Зачем Я стал бы создавать мир лишь для собственной игры и развлечения, зная наперёд, что это игра, в которой Я всегда выиграю? Разве человек определяет, какой Бог ему нужен?

Человек. Ты хочешь сказать, что человеку не дано даже понять, чего же Ты от него хочешь? 

Бог. Люди имеют такого Бога, которого они заслуживают. Но стремление сидеть всё время на ручках у Отца небесного никому не удалось реализовать, и не удастся! Даже «Царство Божье силой берётся», - так говорится в Евангелие. Но не только силой! Хотя земную и небесную власть, духовную и физическую силу, противопоставлять Я бы не советовал!

Человек. Онтологическое, то есть «бытийное» доказательство Бога Гегелем даже мне самому кажется очень неясным и запутанным. Он опять сводит всё бытие к логике и разуму, констатируя, по сути, что «бог представляется нам самым совершенным существом; если это существо не обладает признаком бытия, значит, оно недостаточно совершенно, и мы впадаем в противоречие с собой, устранить которое можно, лишь признав существование бога».   

Бог.  Страх противоречия оказался для философа сильнее истины! Если бы он был честен до конца, то не стремился бы избавиться от противоречия ради верности своей теории, а не Мне. В целом Кант прав: доказать философам, да ещё путём лишь формальной логики, Моё существование нельзя! 

Человек. Я невольно вспомнил, как остроумно опроверг доказательства Гегеля существования Бога Карл Маркс. Хотя при этом он обратил внимание на слабость аргументации и Канта об абсолютном противопоставлении воображаемых и реальных талеров. «Действительные талеры имеют такое же существование, как воображаемые боги. Разве действительный талер существует где-либо, кроме… общественного представления людей? Привези бумажные деньги в страну, где не знают этого употребления бумаги, и всякий будет смеяться над твоим субъективным представлением. Приди со своими богами в страну, где признают других богов, и тебе докажут, что ты находишься во власти фантазий и абстракций…»

Бог. К сожалению, в твоём мире сейчас на воображаемые деньги можно покупать реальные вещи, а на основе фантастического понимания Меня можно по-прежнему уводить миллионы людей от истины!

Человек. Господи! Да почему же Ты такой недоступный и сложный для моего понимания?!

Бог. Неужели, человек, ты так низко пал, что готов признать только ручного и понятного тебе Бога?

Человек.  У меня ум за разум заходит! У меня нет сил больше жить на этом свете! Я жду помощи от Тебя, а Ты мне не указал единственный Путь к Тебе и Спасению, Жизни Вечной!

Бог. Но Я же – не штатный жрец науки или религии! Я – Сам по себе, но и  - с тобою, человек, если ты можешь им стать, Че-ло-веком! 

Человек. Ты хочешь сказать, что я ещё не Человек?

Бог. А ты веришь, что ты – Человек? Либо это знаешь наверняка?

Человек. Нет, искренне сомневаюсь.

Бог. То-то вот! Молодец, что честно признался! Поэтому я тебя не оставлю. Не забывай Меня и ты!
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