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              ЗАСЕДАНИЕ МИРОВОГО СООБЩЕСТВА НА ТЕМУ:

                      «БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ?»      


«Я полагаю радугу Мою в облаке, сказал Бог Ною, чтобы она была знаменем / вечного/ завета между Мною и между землею» (Быт. 1Х, 13). 

                                                        Стр. 594 «Библейской энциклопедии»
Действующие лица: Бог, Мефистофель, Человек, Философ, Психолог, Политик, Еврей, Женщина, Крыса, Таракан, Плесень, Кристалл и Вода.

Мировое сообщество 


Что делать с человечеством

Претензии к мирозданию

В поисках смысла и взаимопонимания 

Логика ума и логика жизни


Прогноз будущего
                                      Мировое Сообщество
Бог. Вижу, что собрались все основные представители мироздания, кого Я посчитал нужным пригласить на заседание Мирового сообщества.
Философ. Хотелось бы понять Вашу логику. Почему Вы собрали столь странную компанию? Разве она соответствует необходимым и достаточным условиям существования мироздания?

Бог. Не умничайте, а возьмите на себя ведение протокола, пока Я делаю перекличку.
Философ. Я – не летописец, а философ. Моя задача – думать, размышлять, а не записывать чужие мысли и разговоры…
Бог. Чужие? С каких это пор божественные истины и откровения, а также – мировые проблемы стали для философов чужими?

Человек. Я, Господи, разделяю Ваше возмущение. Этот Философ всегда покушался на прерогативы Бога.

Мефистофель. Не он один. Разве ты, Человек, сам не безгрешен? Кому, как не Мне, дьяволу, учить тебя уму-разуму, чтобы обуздать твою гордыню?

Бог. Как вам не стыдно! Мы ещё не огласили повестку дня, а вы уже спор затеяли о том, кто из вас важнее и безгрешнее! Тише! Я начинаю перекличку.


Поскольку на повестке дня у нас два вопроса: 1. Что делать с человечеством на планете Земля и 2. Каким должно быть мироздание, -  Я посчитал нужным собрать кворум, способный представить основных фигурантов, заинтересованных в этих вопросах.


Так. Философ, Человек и Мефистофель уже сами представились, хотя показались не с лучшей стороны. Философу, конечно, до всего есть дело, хотя лишь в теории и в рассуждениях…Судьба бедного Человека вообще висит на волоске. А без Мефистофеля, как представителя мирового зла, во всех бедах мироздания могут обвинить Меня…Поэтому необходимость их присутствия всем, думаю, очевидна. Как, впрочем, и Женщины.

Женщина. Спасибо, что меня не забыли!

Человек. Без Женщины не было бы и человечества!

Мефистофель. И его бед!

Бог. Опять вы за своё! Попрошу без дискриминации. По Моему приглашению здесь присутствует также Плесень!

Человек. Это ещё зачем?

Философ. (Ехидно). Чтобы ты, Человек, не забывался и понимал, что для мироздания и Бога ты – не важнее Плесени! Тем более что по своей всеядности человек уподобляется плесени!
Бог. Не совсем правильно поняли Мою мысль. Плесени всегда есть место в мироздании и на него никто не претендует, как и на место Еврея, которого Я тоже пригласил!

Еврей. Я уже здесь, Господи!

Бог. Тем самым, ты – не изгой, а член Мирового сообщества!

Еврей. Благодарю тебя, Господи! Но что же делает на нашем высоком собрании Таракан?    

Бог. Он – представитель насекомых и вечный обитатель Земли. Ещё Я пригласил столь нелюбимую многими Крысу! Она – представитель млекопитающих, умнейшее и вездесущее существо на свете! 
Человек. Но, Господи, тараканов и крыс я боюсь больше всего на свете!

Крыса. Я тоже боюсь Человека. Если бы он любил крыс, то мы смогли бы легко ужиться на одной планете.  

Человек. Ну уж нет! Я отказываюсь вас любить! Ваша всеядность и вездесущность запугает каждого. 
Философ. Господи, не в насмешку ли над Человеком Вы не забыли в список приглашённых, включить созданных Вами, Таракана, Крысу и Плесень? Ну и компания!

Бог. Кому не нравится, может покинуть данное собрание, и даже мироздание!

Философ. Нет уж! Останусь из любопытства и по долгу летописца!

Бог. Осталось упомянуть Психолога, который за всеми наблюдает, всех оценивает и ничего сам не делает, и Политика, который думает, что он всеми управляет! Мне они нужны лишь для остроты дискуссии!

Философ. А Вам, Господи, не кажется, что этот состав не отражает всех граней мироздания?

Бог. Да, пожалуй, не хватает Кристалла, который должен представить интересы царства минералов. К тому же и форма Земли – многогранный кристалл. Да и про Воду Я никогда не забываю! Они сейчас появятся.


(Входит Кристалл горного хрусталя  и Вода).

Мефистофель. Учтите, что кристалл – это та форма, к которой стремится любое вещество или любое существо, когда оно теряет энергию! Чрезмерное упорядочение – чума мироздания!

Политик. Зато управляемый хаос – способ протащить свою модель управления миром и интересы с целью унизить своих политических противников и присвоить себе все лавры и прибыль!

Философ. Цивилизации и государства на Земле гибли, гибнут,  и будут гибнуть. Ни одна система управления не совершенна. Всё в мире подлежит изменениям, и любой объект проходит стадии: зарождение, появление, рост, расцвет, увядание и исчезновение. Ничего другого быть не может… Зато мироздание вечно, хотя не вечны даже звёзды и солнечные системы. Вечны, наверное, и атомы…
Вода. Вот именно! «Нельзя даже в одну реку войти дважды»!

Человек. А я слышал, что космическая тёмная энергия противостоит гравитационной, поэтому Вселенная ускоренно расширяется и идёт к апокалипсису, распаду всех связей, даже атомных…

Бог. Ну, уж это Мне решать! Если вы чего-то не наблюдаете или не знаете, то это не значит, что это не существует, что этого не может быть!

Человек. Значит ли это, что у меня и у Земли есть шанс? Если Вы будете добры к нам?!

Бог. Как нарушать Мои заповеди – так Моя помощь тебе не нужна, а как спасаться от Конца Света – так «Помоги мне, Господи!» Лицемер и безбожник! Даже Таракан и Плесень своё место в мироздании лучше знают, чем ты, Человек!

Человек. Господи, я исправлюсь! Дай только мне ещё время пожить на Земле!

Бог. Своё бренное и самонадеянное существование ты называешь «жизнью»? 

Человек. Я делаю всё, что могу, и чему меня учили мои предки. Хотя не скажу, что мне легко жить. 
Бог. Но этого сейчас недостаточно. Тебя учили охотиться и пахать, сражаться на войне и строить дом, производить детей и молиться. Тебя учили многому, но тебя не учили проникать в иные миры, общаться с другими уровнями мироздания. Тебя не учили самому конструировать будущее и спасать Землю от собственной неразумной деятельности. Вот этому теперь и предстоит тебе научиться, если ты хочешь выжить.
                                   Что делать с человечеством?

Бог. Начнём, пожалуй! Приступим к обсуждению первого вопроса: что делать с Человеком на планете Земля? Обсудим его нынешнее состояние.
Плесень. Всё о Человеке, и о Человеке! Кто обо мне подумает? Что со мной будет? (Плачет).

Человек. Молчи, дура! Бог уже сказал, что на твоё место в мироздании никто не претендует! Зато мне приходится конкурировать со всеми Вами!
Плесень. Вот это-то и обидно! Загнали меня за Можай, низвели до «врага человечества», лишили права голоса, а теперь вообще сжить со света хотите? 

Бог. Никто тебя не обидит! Тебе всегда будет место в мироздании – Я уже говорил об этом! И если это кто-то не понял, пусть на себя пеняет! Повторяться не буду! Здесь, перед Богом, все вы равны!
Еврей. (Аплодирует). Я всегда был сторонником равенства, свободы и братства!

Человек. Только на словах, а не на деле!

Бог. Создания Мои! Почему вы настолько слепы, что не видите, что в каждом из вас есть Моя искра, что все вы многократно отражаетесь друг в друге и состоите из одинаковых атомов?

Психолог. Но у каждого свой уровень осознания причастности к бытию. У кого-то даже рефлексов нет, не то что – сознания!

Кристалл. Это вы на меня намекаете? Отстали вы от жизни! Современная наука доказала, что кристаллы не только растут, но и думают! Компьютеры на кристаллах скоро и без Человека смогут обойтись!
Бог. Вот вы и должны, наконец, понять, что Человек на Земле не сам по себе появился, а живёт во многом благодаря всем Вам. И жить вы все должны дружно!

Философ. А как же борьба противоположностей, смерть, взаимное вытеснение и поедание?

Бог. Это – лишь временное явление! Смерть конечных форм, их взаимная жертвенность способствует жизни вечной. А борьба  способствует отбору лучших лишь тогда, когда стремление к идеалу отсутствует.
Еврей. Нет ничего более постоянного, чем временное и ничего благороднее жертвы во имя будущего! К тому же, как гласит одна еврейская пословица: «Что бы ни случилось, надо продолжать жить. Хотя бы из любопытства»! Ведь человечеству завещана жизнь вечная, воскрешение, а некоторым народам – мировое господство! 
Психолог. Вы даже из жертвы пытаетесь извлечь выгоду. Но учтите, что если кто-то ведёт себя как «жертва», то он обязательно проявит себя и как «палач». И, наоборот…
Мефистофель. Браво! Браво! Человек – всегда «палач» тех животных, овощей и фруктов, которые он ест. Может, из-за этого он – всегда жертва? Как и Крыса!
Психолог. Эксперименты на крысах показали, что они, как и люди, - очень разные. Есть крысы с альтруистическими наклонностями, есть – с садистскими, но почти всем им в живой среде свойственно любопытство и поисковая адаптация…
Крыса. Что вы обо мне знаете?! Окажись вы на моём месте, почувствуете себя в резервации! 

Женщина. Оставьте Крысу в покое! Как Вам не стыдно её истязать?

Психолог. Господи, уберите, пожалуйста, эту истеричку!

Бог. Она – тоже член Мирового Сообщества и потомок прародительницы Евы. 
Мефистофель. Поскольку большая часть информации Человеку поступает через зрение, то когда он смотрит на женщину, у которой вставные зубы, силиконовая грудь и т.п., то она, поскольку выглядит красивой, вводит Человека в прелесть. То есть он созерцает не истинную красоту, а лишь тот искусственный облик, который женщина создала себе с помощью парфюмерии и научно-технического прогресса. Так и с восприятием Человеком любой реальности! 
Человек. Это Вы к чему?

Мефистофель. К тому, что надо уметь абстрагироваться от действительности и от того, что мы видим. Пусть женщина кричит и плачет, а мы пойдём своей дорогой. Тем более что Вам, как и Психологу, должно быть понятно, что в жизни ничего нет, кроме состояний сознания и архетипов типа «душа» и «посмертное существование». Человек всегда живёт в иллюзии и реагирует, преимущественно, на мелочи. Он всегда стремится сконструировать собственную реальность, отличную от действительности. Выражаясь языком суфиев, он почти всегда находится в состоянии опьянения, далек от реальности… 

Философ. Зато буддизм занимается устранением препятствий на пути восприятия реальности…
Женщина. Но состояние опьянения, особенно от любви, так приятно. В нём  открываются тончайшие слои подсознания. Кажется, что переносишься в мир счастливого детства и первой любви…Вспоминаешь, что ты – Божье создание, любишь весь мир, все живые существа, включая Таракана и Крысу,   плачешь над их общей судьбой....

Психолог. Это какая-то очередная истерика, приступ эксгибиционизма… Зачем мы все слушаем этот бред? 
Мефистофель. Женщина всегда находилась под влиянием дьявола, то есть в Моей власти. Поэтому Я на её стороне! Нельзя никого осуждать, если сам не обладаешь полнотой сознания и восприятия!

Бог. Вижу, что со взаимным пониманием и осознанием реальности у вас всех плохо! Психолог любое искреннее проявление путает с диагнозом; Политик занимается преследованием инакомыслящих и ведьм! Я буду вынужден их  дисквалифицировать, передать их функции обычному Человеку. Зачем нам неэффективное разделение труда? Вы, Мефистофель, как всегда, отвлекаете всех от главного, напустили туману, безнадёжности и перевели  разговор на абстрактную тему.

                               Претензии к мирозданию

Женщина. Господи, как мне хочется полноты любви, жалости и сочувствия!

Психолог. Вас любить невозможно! Разве можно сочувствовать любой истерике и глупости до потери сознания и смысла? Начнёте ли вы, наконец, работать над собой, рефлексировать, отслеживать свои эмоции и состояния?!

Женщина. Что вы ко мне пристали!? Мне и без того жить трудно, я часто жить не хочу вообще: ненавижу и себя, и жизнь, и других людей.  

Мефистофель. Оп-ля! Приехали! Вот где непаханое поле для Психолога, для меня…Да и для Бога! С Женщины начинается не только жизнь, но и претензии к мирозданию! 
Женщина. Да, да, мне действительно очень плохо. Но если я начну рассказывать о своём состоянии, то от меня начнут все шарахаться…А на консультации Психолога у меня нет денег! Да и не верю, что он мне поможет!

Философ. Мадам, Вам бы заняться философией, так как Вы не одиноки в своих состояниях – Шопенгаур и Ницше поняли бы Вас, да и древнегреческая философия полна подобных откровений. Не говоря уж о Библии и христианских мыслителях…
Мефистофель.  Но найти смысл жизни во всём этом «культурном» хламе невозможно! Ницше был прав, что видел выход в создании сверхчеловека! И в этом вопросе только Я могу быть экспертом. Вся Ваша философия, по сути, - лишь доказательство бессмысленности жизни!   
Человек. Поэтому философия вредна. Она не помогает найти смысл жизни. Ваш «сверхчеловек» замешан на вполне человеческом, доведённом до абсурда, так как в жизни всегда есть место подвигу. Искать смысл можно лишь в жизни; вне жизни вообще ничего нет…

Мефистофель.  В жизни есть место не только подвигу и смыслу, но и подлости и глупости!
Философ. Да и как быть с религией, её призывами к «инобытию», стремлению к Богу? В жизни людей страданий всё равно больше, чем радостей. И это – истина. «Качество мира», жизни всегда будет порождать протесты и критику, атеизм, хулу на Бога.
Политик. И революции…

Еврей. И еврейские погромы…

Плесень, Крыса, Таракан (хором). Вот Человек и находит «козла отпущения» в нас, приносит нас в жертву для собственного, как ему кажется, благополучия! 
Психолог. И, слава Богу, что вы есть на свете! Борьба с Вами, как с микробами и вирусами, отвлекает не только от погромов, революций, богоборчества, но и от поиска истины. Она сублимирует энергию либидо хоть на какое-то конкретное дело.

 Плесень, Крыса, Таракан (хором). Уничтожение нас вы называете делом?! Креста на Вас нет!
Мефистофель. Да, реальность всегда страшна! Потому, что она многомерна. Все вы живёте в разных измерениях, поэтому согласовать ваши интересы невозможно!
Философ. Как говорил Ницше: «Если ты хочешь покоя, то веруй. Если хочешь истины, то ищи её». 

Еврей. Лучше бы он её не искал, истину…И фашистов бы не было…

Мефистофель. Вы всё со своей пользой и благополучием соотносите. Дело не в Ницше и даже не в «козлах отпущения». Дело в мышлении Человека, которое всегда тоталитарно. Оно стремится к абсолютному как некоему пределу, остановке, затянувшемуся «пикнику на обочине», чтобы не идти дальше…

Человек. А вы поставьте себя на моё место! «Жизнь прожить – не поле перейти»!

Женщина. Жить всегда больно!

Еврей. И опасно!

Политик. А кто виноват?

Философ. Выходит, что у всех нас есть претензии к устройству мироздания и, тем самым, к Богу!     
Бог. Хватит! Прекратите спор. Я не снимаю с себя ответственности за качество этого мира и всех вас в отдельности! Но и в вас должна быть хоть «иска Божья». Вы должны осознавать или чувствовать себя частицами мироздания и брать часть ответственности за него на себя! 
Человек. Как мир создавать, то с нами Вы не советуетесь. А как ответ держать за его качество, так мы все стали Вам нужны!

Плесень. Но если бы Бог мир не создал, то никого из нас и не было бы…

Мефистофель. Может, это было бы к лучшему…

Психолог. Кому как…Что бы и Вы, Мефистофель, без нас всех делали?

Мефистофель. Читал бы проповеди Бога…

Политик. Я готов принять ответственность за лучшую жизнь на себя!

Мефистофель. Это даже не смешно…

Женщина. Политика – всегда грязное дело, которому не доверяет народ. Дорога к вашему совершенному обществу вымощена телами многочисленных жертв. Я не хочу ничего общего иметь с вами!

Политик. Тем самым вы устраняетесь от ответственности за будущее.   
Человек. Оно мне давно представляется не в розовом цвете…

Бог. А кто, по-вашему, должен раскрасить его всеми цветами радуги?
Человек. Нет уж! Увольте! Я устал от крыс, тараканов и плесени, женских истерик и призывов политиков. Тем более что Ты,  о Господи! их всех собираешься протащить в будущее.

Еврей. Оказывается, Человек, ты – не только антисемит, женоненавистник, но и богохульник…

Женщина. И уничтожаете всё живое, что создаёт вам проблемы и не подвластно вашей воле, не соответствует вашим интересам.

Философ. Да, болезнь Человека можно назвать одним словом – «антропоцентризм». 

Психолог. Или «эгоцентризм».

Политик. Или «глобализм» без ответственности за будущее.  

Кристалл. А я, вот, Человека понимаю. Поэтому-то он и хочет уйти в виртуальный мир.

Мефистофель. Не без  вашей помощи. Результат не заставит себя ждать!        

Бог. Хватит выяснять отношения! Соберитесь сейчас с мыслями, чувствами, рефлексами и химическими реакциями (это я к Плесени особо обращаюсь), с физической стороной отражения Света и действительности (пусть Кристалл вам в этом поможет), и  решите, наконец, хотите ли вы все жить и для чего?

                          В поисках смысла и взаимопонимания
Человек. Лично я не готов жить без собственного смысла. Хотя кто мне его даст?

Философ. Я мыслю, значит, я существую! И большего мне не нужно! Какой ещё может быть смысл, кроме его непрерывного поиска? Человек сам должен найти или создать этот смысл – ему дана свобода воли. 
Человек. Счастливец! Умный дурак! Хорошо устроился! Я вообще разочаровался в жизни. Правит ли Бог миром – по-прежнему не знаю. Мне иногда бывает всё равно, я не верю тогда Самому Богу! А вся философия и рефлексия навевает на меня скуку. «В глубоком знанье жизни нет» - так сказал Фауст Мефистофелю у Пушкина. С той поры ничего не изменилось.  
Мефистофель. Если Бога нет, то всё дозволено!

Политик. А законы? 

Философ. Одна воля сталкивается всё равно с другой, любая единица мироздания ограничена во времени и пространстве; хотя её взаимодействие с другими объектами тоже имеет свои условности, ограничения и неписанные людьми законы.
Женщина. А я, вот, не могу жить без любви. В ней, только в ней, я вижу смысл своей жизни! Но кто меня полюбит навек, такую несовершенную и проблемную?
Философ. Вечная любовь невозможна.
Человек. Чтобы уйти от своего одиночества и бессмысленности я готов полюбить Вас. Меня никто не понимает. Поймите хоть Вы меня!

Женщина. Но Вы в начале полюбите меня!

Человек. Женщины, любовь, как и вино, дают лишь кратковременное отдохновение моей душе! Лучше я буду искать истину, как Философ, либо изучать свойства сознания, как Психолог. И то дело! Но во мне всё равно живёт боль разлуки и страх конца света… Страшно жить!
Женщина. Да, страшно и больно! 
Человек. Вы начинаете меня понимать…Всё – бессмысленная суета сует! Смысла нет ни в чём! А в нынешнем, современном мире, я не могу толком ни жить, ни умереть. Временами я ничего вообще не хочу…
Психолог. Вам бы Фрейда почитать или современных психоаналитиков… Ваша тоска и боль - от нереализованных желаний либидо, от неудачного детства.

Философ. Фрейд сам депрессией страдал, был заядлым курильщиком и умер от рака. Психоанализ – почти сплошной обман. Тебе бы, Человек, обратиться к философии «вечного возврата» Ницше, чтобы понять, что «конца света» нет и не будет. Что касается удовлетворения либидо, то сам Фрейд понимал, что удовлетворить его раз и навсегда невозможно, проблемы детства и последующей жизни возвращаются снова и снова, они циркулируют в ноосфере, в сфере индивидуального и коллективного бессознательного и сознания. К тому же, Человек, ты вечно хочешь того, чего хотеть не надо и не хочешь того, что надо! Да и борешься со всеми, включая Плесень, Таракана и Крысу!  
Плесень, Таракан и Крыса (хором). Хоть кто-то за нас заступился!
Психолог. Кому и что «надо»?! Ваш Ницше сам под конец жизни страдал душевной болезнью. До этого корчил из себя сверхчеловека, а, по сути, лишь убегал от реальности в позицию «над миром». 

Философ. Вы никак не можете без диагноза! Неужели не понимаете, что совершенство в этом мире не достижимо, а «норма» - всегда относительна!

Психолог. Зато вы всегда найдёте абстрактное объяснение «вне времени и пространства», что, пардон, свидетельствует о вяло текущей шизофрении…

Философ. Человек, ты не должен уходить от вечных вопросов бытия, пасовать перед ними! Повторяю: смысл можно обрести в постоянном, вечном поиске его, в глубоком размышлении.
Политик. И в борьбе!

Психолог (ехидно). Шизофрения или, по крайней мере, меланхолия и депрессия, на этом пути обеспечены. Или паранойя…Человек, вы – неисправимый псих. Вы, Философ, – вечный демагог, а вы, Политик, - вечный баламут…

Мефистофель. Вот-вот…От рефлексии, размышлений, как формы невроза, Человеку избавиться невозможно. 
Человек. Меня вечный поиск смысла жизни не устраивает! Мне хочется хоть немного отдохнуть.
Еврей. Даже Библия не даёт утешительные и однозначные ответы на вечные вопросы мироздания. Как говорят мудрецы: «ни одну болезнь нельзя вылечить окончательно, но  можно постоянно подлечиваться…» «Плодитесь и размножайтесь!» Это Вам доступно и предписано. И не замахивайтесь на большее. Надо быть скромнее.
Философ. А вы, Еврей, иллюзионист и обманщик даже самого себя. А ведь червь сомнения и вас гложет… Хоть и научились вы приспосабливаться к любым условиям.     
Психолог. Тем не менее, даже ваш Ницше пытался жизни сказать «Да!» Зачем вы, Философ, постоянно разрушаете внутренний мир Человека, его веру в себя, в Бога, в смысл жизни?   

Мефистофель. Ты, Психолог, судишь поспешно. Неужели ты не усвоил, что поиск истины, смысла не всегда сопровождается благодатью и пониманием близких? Даже, наоборот, ведёт к одиночеству и гибели! На этом пути никто не обретет счастья и душевного равновесия, не постигает абсолютной истины, но зато остаётся честным до конца. 
Плесень. Как вы все мне надоели! Меня совсем не трогают проблемы Человека. Он очень самонадеянный. Да и все прочие создания мне жалки! Подобие богов, но не боги! Поэтому о мироздании, как и о его созданиях,  я не переживаю! Если даже я вас всех съем, то никто о вас даже не пожалеет, не вспомнит!
Психолог. Вы зашли слишком далеко в своей ненависти, которая лишь является формой сублимации Вашей нереализованности и «задвинутости»!
Мефистофель. А я, вот согласен с оценкой Плесени! И сказал бы о человечестве: «Баба с возу - кобыле легче». Кстати, плесень уже съела космическую станцию «Мир» и не подавилась!

Плесень. Знай наших! Я, и только я, могу жить в самых экстремальных условиях, включая бессмысленные и «безмысленные», и при этом могу неограниченно трансмутировать! Я, как и все вирусы, - инопланетного происхождения! 

Человек. Из-за того, что космическая станция «Мир» затоплена вместе с мутантами-бактериями и плесенью, теперь весь Мировой океан на планете Земля под угрозой! И это меня очень беспокоит.
Психолог. Как будто бы у вас нет личных проблем?!

Политик. Но Плесени и бактериям на уничтожение жизни на Земле необходимо немалое время! 
Плесень. Знайте все, что ни вирусы, ни я, не боимся ни жары, ни холода. Мы   очень хитроумны, а нашими жертвами являются любые живые клетки. Мы способны перепрограммировать даже ДНК… Когда в 1920 году египтологи вскрыли гробницу фараона, то некоторые из них стали жертвами вирусов, что несведущие люди объяснили «проклятием фараонов». Никто не догадался, что вирусы попали в гробницы из космоса. А учёные, изучавшие раковые клетки, умерли от рака, так как раковые клетки обладают информационным воздействием…

Человек. Но я знаю, что 25 сантиметров – предельное расстояние для обмена информацией между ними, хотя, действительно, биоэнергетические структуры передаются на любые расстояния…

Мефистофель. Крысы и тараканы – ускоряют, облегчают процесс передачи вирусов и негативной информации…Впрочем, как и любовь…Ха-ха-ха!
Плесень. Если мироздание избавить от Человека, как он хочет избавить его от Крысы и Таракана, то никто о нём даже не вспомнит и не пожалеет!
Психолог. Просто вспоминать будет некому.  
Кристалл. А голограмма и кристаллическая запись памяти? 

Политик. Зачем вы цену Человеку и его памяти набиваете? Помните, как герой рассказа Василия Шукшина, анализируя «птицу-тройку» Гоголя в «Мёртвых душах» вдруг пришёл к выводу, что в ней, оказывается, едет мошенник Чичиков! Этот же мошенник-Человек сейчас летает в самолёте, в один двигатель которого заливается 32 тонны керосина на один рейс!  А у самолёта 2 двигателя. Подумайте, куда и зачем летает Человек за счёт природных ресурсов?! Пора эти полёты ограничить законодательно!
Плесень. Лучше вообще прекратить! Вместе с Человеком!

Человек. Но вместе с Человеком погибнет и Природа, даже Плесень!
Плесень. В этом – ваша самонадеянность! Я, в отличие от Человека, вечна!  

Мефистофель. (Человеку) Тем более что у тебя самого иногда возникало желание убить не только себя, но и уничтожить всё мироздание!
Человек. Да, признаюсь, такое желание у меня возникало. Но я заглушал это желание алкоголем или сексом. Иногда начинал тараканов и крыс уничтожать. Либо Плесень преследовать… Тем самым, я продолжал жить…Даже, если моя жизнь по большому счёту казалась мне бессмысленной… 
Политик. Оказывается, вы – опасный террорист и, к тому же, не патриот и носитель гнилой идеологии! Вас надо посадить за решётку!  
Психолог. А корни терроризма и любой агрессии – разве они кроются только в индивидуальном бессознательном? Разве тоталитарный политический строй не подавляет либидо, не загоняет людей в тупики коллективного бессознательного?

Политик. Дело не в психике! Нужно стремиться к социальному идеалу. Всё дело в хорошей организации и управлении.

Мефистофель. Вот именно! Любую систему надо периодически встряхивать, чтобы она не застаивалась. И какой бы идеал вы ни предложили – либеральный, националистический, коммунистический или консервативный, реализовать до конца на практике его невозможно. Его обязательно заменят … И в этом Божественная мудрость, вечный двигатель Природы и Общества! Логика жизни сильнее логики ума! 
Бог. Хватит богохульствовать! Ведь Я этот мир не для того создал, чтобы его уничтожать! А Человек – сознательная и уникальная часть Природы и мироздания! Как, впрочем, и каждый из вас. 
Философ. Но всё же, Господи, наверное, Вы Человека и мир второпях сляпали, с недоделками!?
Бог. Да, Я немного спешил!

Философ. Да и благополучие Человека не может быть основной целью мироздания и даже Природы, не то что, - Бога! Счастье не достижимо, как и полное удовлетворение потребностей, справедливое мироустройство. 

Еврей. Но «что бы ни случилось, надо жить хотя бы из любопытства!»
Человек. Вездесущий и скучный вы тип, однако! Зачем жизнь, если она лишена смысла? 
Еврей. А зачем смысл, философия, психология, если они не помогают заработать деньги и не способствуют выживанию?
Женщина. И не приносят удовольствие, не способствуют любви…

Философ. Исходя из философии выживания Еврея, деньги нужны для удовлетворения любопытства! А любопытство и есть цель жизни. А для Женщины цель жизни – любовь. 
Политик. Человеку, который в поте лица добывает свой хлеб насущный, «любопытствовать» некогда! Да и времени на удовлетворение любопытства не всегда остаётся! Это любому правительству известно. Поэтому умные правители всегда свой народ работой загружали, чтобы не было безработицы и праздных мыслей. 

Женщина. А что делали с любовью? 

Политик. Она большого ума никогда не требовала. Ум даже мешает некоторым рожать детей. А люди нужны, чтобы воевать и мир осваивать. 

Психолог. Глупые политики всегда делали ставку на зацикленность людей на мелких и животных радостях. Поэтому цели большинства нынешних людей – богатство, потребление и удовольствия…
Политик. Но политик не должен забывать о развлечениях -  так сказать, «Хлеба и зрелищ»! И не только. Всегда нужны были строгие законы и строгая идеология, так как некоторые философские системы и способы получения денег, прибыли Человека до добра не доводили!

Философ. Это вы на кого намекаете?

Психолог. В любом случае потребности могут быть не только материальными, но и духовными, то есть они разнообразны и бесконечны! Для Человека характерен широкий спектр потребностей. 
Таракан. Как сказать…

Психолог. Наконец-то вы заговорили! Что так долго молчали?

Таракан. К другим присматривался. К тому же мне бегать надо, бегать…

Философ. Но ведь когда-то надо остановиться и подумать…
Еврей. Вот я думаю: «А на ком я деньги буду зарабатывать? Если Человека не будет?»
Мефистофель. Даже Я о корысти не думаю в этот звёздный час. Ведь решается проблема «быть или не быть» Человеку!
Философ. То и другое одинаково плохо и хорошо! Надо взвесить все «за» и «против». 
Человек. Ребята! Выслушав всех, вслед за Эйнштейном, я понял: «В мире всё относительно»!
Психолог. Жаль только, что при этом каждый из нас оценивает действительность лишь по собственному ограниченному разумению, а источник своих бед видит, в основном, в другом!
Женщина. Вы, Психолог, прекратите, наконец, всех унижать и судить! Мы все равны перед Богом и вечностью. Думаю, что хотя Бог о Человеке думает не больше, чем о Плесени, а о Плесени не меньше, чем о Человеке, Он любит и Человека. И его гибели Он не хочет.  
Человек. Господи, если Ты всё наперёд знаешь, то зачем Ты созвал нас здесь, таких разных и разноголосых? Мы же никогда ни о чём друг с другом не договоримся?!
Таракан. А зачем вообще разговаривать и думать? И так всё ясно…Бегай себе, и бегай пока жив!
Бог. Я лишь хотел посмотреть, до чего вы все докатились и нужен ли Я вам на самом деле…

Человек. Господи, не покидай нас!

Бог. Вы сами меня покинули, создания Мои! И не всегда хотите, чтобы Я управлял вами,  ищете «иные смыслы» и способы уйти от ответственности передо Мною. Придираетесь к Моему творению, а сами почти ничего делать не хотите. Особенно много претензий у Меня к Человеку, так как Я наделил его большими возможностями.
Женщина. Иногда я думаю, что, может, это я должна всеми управлять, а не Политик и Человек!

Человек. Нет, от своей прерогативы в мироздании я не откажусь.

Плесень (ехидно). Хотеть быть властелином мира – не значит: быть им! Что вы о себе возомнили?
Бог. Хватит! Вижу, что взаимопонимания между всеми вами, Моими созданиями, вообще нет, смысл жизни каждый понимает по-своему, а у Человека он вообще с трудом просматривается, хотя амбиций много.


Человек! Ты просто не понимаешь смысла Моей воли, а своей воли и своего разума, смысла у тебя мало, хотя это вовсе не спасает тебя от одержимости и неразумных действий. Ты должен стать проводником Моей воли и Моего замысла.    
Человек. А как не ошибиться на этом пути? Как понять, что меня наполняет  Твой замысел, а не мой соблазн?
Бог. Ты станешь тогда спокойным и уверенным в том, что делаешь. И твоё дело будет получаться. Но ты не будешь одержим этим делом, не будешь стремиться и к выгоде или власти, даже результату любой ценой.  
                               Логика ума и логика жизни.
Женщина. Господи! Подскажи мне тоже, как обрести мудрость и понимание в этой жизни, как научиться принимать эту жизнь такой, какая она есть! Как познать Твой Промысел?
Бог. Ты хочешь слишком многого. Только святые огромными усилиями достигали высот принятия и понимания жизни. Научись хотя бы управлять своими эмоциями и желаниями. 
Философ. Куда тебе, Женщина до управления! Прежде, чем принимать мир, надо научиться его понимать. Ты же никогда не могла понять не только Гегеля или хотя бы Маркса, но даже пьес Чехова. Скажи, о чём хоть они?
Женщина. Наверное, не о том, что Заречная не любила Треплева, поэтому он и застрелился. И не о том, что Раневская всё же продала вишнёвый сад Лопахину…Наверное, они о том, что понять в жизни почти ничего нельзя…

Философ. Вот-вот! С женской логикой мы докатимся до полного абсурда и агностицизма! Потеряем веру в универсум и смысл жизни, либо низведём его до поиска любви.
Мефистофель. Но Женщина права. Ведь нельзя абсолютно контролировать жизненные процессы. Жизнь – это вихрь, который сбивает людей с ног…

Психолог. Потому, что ставит всё с ног на голову… Поэтому Человек и приписывает собственную  гадость и гнусность Еврею или Мефистофелю, ищет «козла отпущения» среди Плесени, Крысы и Таракана, а не анализирует собственное  бессознательное!
Мефистофель. Это, увы, тоже исключительно иерархический подход! Несмотря на ваши психоаналитические экзерцисы, вы – исключительно материалист: верите в «пирамиду потребностей», хотя жизнь постоянно её опровергает. А ведь Я, действительно, существую, а не только ваше вездесущее «бессознательное». Ха-ха-ха!  
Женщина. Человек прав: как трудно жить!

Человек. Наконец-то вы меня поняли.

Женщина. Но меня вы не полюбили!

Бог. Создания Мои, Я должен отметить, что принимать мир можно и не понимая его и даже не любя. Так делают животные и необразованные люди. Они просто живут. Терпят всё, страдают, и живут.   

Политик. Так можно оправдать всё на свете. А свобода, справедливость, равенство, братство? А лучшее будущее для всего человечества? 

Человек. Кажется, я теперь понимаю, что воля, хотение – это главное! Воля главнее знания и чувства! Наконец-то я начал что-то понимать! Я даже  чувствую, что начинаю вас всех любить, и мир тоже.

Бог. Но и «не хотеть» тоже временами полезно. Тем более, повторюсь, Моя воля и воля Человека далеко не всегда совпадают. 

Женщина. Господи! Жить с такой неопределённостью невозможно. Выходит, можно следовать то одному, то другому, либо всему сразу?! 

Психолог (ехидно). Как страшно жить с женской логикой!
Мефистофель. Недоучка! Оставьте ваши придирки к женщине! Женская логика сродни Моей и ближе всего к «логике жизни»!

Философ. Это уже интересно: в чём же женщина превзошла Философа, хотя она всегда была близка к инфернальному миру?

Женщина. Мне даже самой интересно понять себя и Человека. Хотя философия мне противна, я хочу понять: как же я могу иметь логику, если не знаю, что это такое?

Мефистофель. В этом-то и весь парадокс! Можно говорить прозой, даже не зная, что это такое. Можно иметь здоровье или болезнь, не называя их так. Логика у рассуждающего всегда есть. У Философа она всегда линейна, либо примитивно диалектична. Ницше пытался её превзойти, но лишь всё запутал своим многословием. А потом и сам запутался! 
Психолог.  В основном он только критиковал других!
Мефистофель. Не только…Но пробиться к свету он так и не смог, так как был переполнен видениями, иллюзиями этого мира, хотя и отрицал их…

Философ. Не понял? 

Психолог. Согласен с Вами: иллюзий и у него хватало. Из культуры сотворил «козла отпущения». 
Мефистофель. Линейного, причинно-следственного понимания событий для жизни недостаточно. Жить и действовать приходится сразу по нескольким измерениям...

Психолог. Вот-вот. Это как раз то, что делает Женщина – носится непрерывно по жизни по случайным траекториям, как Таракан, либо её носит, чтобы не остановиться и не задуматься о смысле жизни, о главном.
Таракан. Но я благодаря этому выживаю в любых условиях.
Человек. Может, если Женщина остановится и задумается, то поймёт всю бесполезность этой жизни. 
Еврей. Тогда она не сможет детей рожать, род людской прекратится…
Психолог. Детей имеют не от ума, а наперекор ему, по зову природы... 
Философ. И то правда: в этом мироздании движение, процесс – всё; цель – ничто!

Мефистофель. Но и задумавшись, остановившись, логику жизни не понять! Понимание – это не жизнь!

Философ. Но часть её. И для меня – это лучшая часть. Подлинное наслаждение.
Женщина. Но абсолютно вся ваша философия поверхностна! Игра ума и борьба с жизнью! Я тоже много читала! Чушь всё это! Чушь! Лучше не думать ни о чём!
Философ. Женскому уму не дано многое понять!

Бог. Не обижайте Женщину. Она почти Человек!

Философ. Я, между прочим, - тоже!  

Мефистофель. Тем более, вы все должны понять, что жизнь ума, как и каждая частная ваша жизнь, – это ещё не вся жизнь!

Плесень. Вот именно! Природа, жизнь Плесени сильнее ума!
Бог. Оставьте эту бесплодную метафизику! На повестке дня у нас предельно конкретный вопрос: быть или не быть Человеку, человечеству и планете Земля?
Мефистофель. Как это Вы, Господи, потеряли связь с реальностью, пренебрегаете историческим процессом, предсказаниями Библии и других пророков, которые предрекали Конец Света и гибель человечества?

Бог. Модернизация, Мой недруг, даже Меня заставляет менять свои тысячелетние установки. Мир и жизнь могут существовать вечно, если сами приложат к этому усилия.      
Политик.  Но как же быть с непомерным ростом населения Земли и его потребностей? Регулировать эти процессы посредством разумной политики и образования пока не получается. Как сделать человечество менее «ресурсозатратным»? Пока основным средством регуляции является всевластие ТНК, их финансово-экономический геноцид, а, в крайнем случае,  – войны и эпидемии.  
Психолог. А также провозглашение части людей «недочеловеками», либо «неверными» или еретиками. 
Женщина. Господи! А если усилий Человека не хватит, либо они будут чрезмерными и несовместимыми с самой жизнью для достижения Вашего замысла вечности? У меня иногда так болит душа, ноет сердце, что  хочется расстаться с жизнью! Сил жить не хватает, понять в жизни ничего не могу! 
Мефистофель. Хочется всё послать к чёртовой матери?!

Философ. Ну и что, что хочется! Особенно, когда болит голова, а по утрам не хочется надевать зубные протезы. Но лично я беру себя в руки, ухожу в любимые абстракции, виртуальный мир. Разум – моё счастье. К тому же «всё течёт, всё изменяется», всё на свете проходит, настроение тоже меняется. 

Психолог. Здесь я с Вами согласен: главное претерпеть, пережить негативную реакцию, не позволить ей овладеть собою.  
Мефистофель. Я понимаю, что жить Философ, как и Еврей, будет при любых условиях, даже в бочке! Но разве это жизнь? Ведь Женщина права – чушь всё это! Сплошная игра ума и обман! 

Политик. Ничего, «оранжевая» революция придёт Человеку на помощь! Кстати, роль Женщины в ней также прописана – она всегда склонна бунтовать против существующего порядка вещей, если она его не понимает или муж мало зарабатывает. В результате часто плохое правительство сменяется на худшее и по вине Женщины.
Человек. Ну и перспектива! Поневоле жить не захочешь.

Женщина. Но моя любовь придёт к тебе на помощь.

Мефистофель. Это мы уже проходили. Вот-вот, главное - детей нарожать, чтобы мироздание не рухнуло.

Психолог. Так и передаются архетипы сознания по наследству…

Еврей. И антисемитизм… 
Политик. И застарелые нерешённые геополитические проблемы, тяга к революциям и мировому господству…
Бог. Дети мои! Неужели Мне придётся превратить вас всех в Плесень, чтобы вы поняли, что «левая рука никогда до конца не знает, что делает правая», научно-технический прогресс сопровождается регрессом экологическим, абсолютного выигрыша в природе и в жизни не существует. По «Закону Радуги» не существует и мирового господства… «Спектр Света размножается спектром!». В этом и заключается логика жизни! В этом она и отличается от логики ума!     

                                     Прогноз будущего
Человек. Господи, скажи мне, как нужно относиться к стремлению некоторых людей к бессмертию и опыту посмертного замораживания с целью последующего воскрешения?

Бог. Это примеры твоего недоверия Мне и Природе. Искусственное никогда не станет лучше натурального, созданного Мною. Я уж не говорю о том, что бессмертие и так существует – в той или иной степени, которая соответствует реальным достижениям Человека, а не его «благим пожеланиям». 

Философ. Почему же тогда ум Человека пытается превзойти Природу, познать её до конца?

Политик. А иногда и разрушить их, чтобы построить свой, новый мир?
Мефистофель. Обязательно при Моём участии!

Человек. Господи, но как отличить реальные угрозы от нереальных; как предотвратить их? Как отличить реальные и угодные Богу цели от мнимых? Скоро ли, например, случится вспышка звезды Белтергейзе и произойдёт гибель всего живого на Земле? 

Политик. Уже предлагаются способы решения даже для таких проблем, как распухание Солнца и остывание его в течение 2 миллиардов лет.

Человек. И какие же?
Политик: Оттащить Землю от Солнца; переселить часть людей на Марс. США предлагает построить «космическое зеркало», а также -  создать искусственные солнца на Земле. Есть идея «зажечь новое Солнце» взрывом ядерной ракеты. Японцы в качестве движущей силы предлагают «солнечный ветер» (парус).
Женщина. Фантастика! 

Психолог. Проблема лишь в том: смогут ли представители разных стран между собой договориться. Ведь они так привыкли конкурировать между собой за место под Солнцем!

Таракан (вылезает из щели). А ведь конкурировать-то, оказывается, не за что! Солнце ведь всё равно погаснет!

Философ. Один китайский мудрец как-то сказал, что высшая справедливость состоит именно в факте прекращения жизни каждого из людей. 

Плесень.  Разве я тоже погибну?

Кристалл. Даже я, наверное, не вечен.

Мефистофель. Ну и дела! 

Психолог. Вы бы на этот раз помолчали: Вас вообще выдумал Человек, а не Бог создал!

Бог. Как сказать…

Человек. Господи! Услышь Ты меня, наконец!

Философ. Он и так всё слышит – слух у Него абсолютный. И не только…

Человек. Почему же мне так трудно жить, а Бог для меня так не доступен?

Философ. Хочешь простых ответов на сложные темы?!
Женщина. Любви прошу, любви! Жалости и сострадания!

Психолог. Не много ли хочешь?
Философ. Всё это, к тому же, нельзя заслужить!

Политик. Вот в этом я с вами не согласен: личные усилия во всём нужны. «На Бога надейся, а сам не плошай!» Человек должен осознать весь круг своих потребностей, возможностей и обязанностей, и привести их в соответствие с изменившимися условиями на планете Земля.

Психолог. Да, но как это сделать?

Политик. Прежде всего, надо работать и жить не ради дня сегодняшнего, а видеть вечность, перспективу для каждого в отдельности… 
Бог. Наконец-то у вас появились хоть проблески взаимопонимания. Ещё лет сто-двести, договоритесь и о смысле жизни.

Человек. Господи! Скажи мне, в чём её смысл хотя бы по секрету!

Бог. Думаю, тебе лучше всего об этом у Плесени спросить или у Еврея.
Еврей. Я уже всё сказал, что думал!

Плесень. А я говорить вообще не стану. Пусть у Таракана спрашивает. Или у молчаливого Кристалла…

Бог.  Что-то Вода совсем затаилась. Молчит, и молчит…  
Философ. Одну вечную фразу она уже сказала…

Вода. Вы скоро все поймёте, что вам не жить без меня, а не только друг без друга. 

Кристалл. А по мне – что ты есть, что тебя нет…

Таракан.  Ну, зачем ты так?! Ведь и в твоём теле воды немало. 
Кристалл. Ха! Но и я тоже – в её составе! Разве вы не знали, что Вода кристаллическую структуру имеет?

Бог. Повторяю: все вы отражаетесь друг в друге, дети Мои! Даже если это не понимаете и не ощущаете. И зависите друг от друга.

Человек. Чем же это я от Крысы зависим?

Крыса. Кто будет подъедать, Человек, твои отбросы, если меня не будет? А ведь ты без них не можешь! А если начнёшь меня химикатами изводить, то истребишь всё живое в себе самом и в окружающем пространстве. 
Плесень. Так, с помощью Крысы, и постигаются вечные законы мироздания…

Человек. Мне от этого не легче. Получается, что я не лучше вас и не бессмертен. Съесть меня может любой из вас – в прямом и переносном смысле.

Плесень. А что ты думал: только ты должен есть всех и каждого? Все мы существуем лишь для твоего блага, Человек?

Человек. Но так даже в Библии написано! Правда, Еврей?

Еврей. Как тебе сказать…Ведь Библию тоже люди написали. Но и они знали, что живут не вечно. Всё время ждали Конца Света.

Политик. Наука доказала, что Конца Света не будет.   
Таракан. Будет, будет! Когда Солнце погаснет!

Психолог. Чему радуешься? Ведь и Таракану тогда не жить!

Таракан. Меня космонавты на другие планеты переселят. Либо вообще в космическом корабле жить стану. Ведь мне всё равно, где жить. 
Мефистофель. Ребята, давайте жить дружно! Ведь мы все вечны!
Философ. Договорились, нечего сказать. Это какая-то метафизика, логический блуд. 

Женщина. Кто сказал «блуд»? Опять виноватую Женщину ищите? 

Человек. Женщина, не принимайте вы всё время так болезненно на свой счёт намёки в отклонении логики и особую склонность к порокам. 

Бог. Только вы начали друг друга понимать, как опять перешли к взаимным упрёкам и обвинениям. А Я уже думал, что оказал вам помощь. 

Вода. Небывалая история: мы как будто бы вошли в одну и ту же реку повторно!  
Философ. Что я слышу? Неужели весь мир перевернулся?

Психолог. Переворот случился лишь в нашем сознании. Мы как бы все снова начали жить.

Крыса. И при этом почти дружно.

Политик. Простите, простите, идеологию «конвергенции» мы уже проходили! Под её «соусом» разрушилось не одно государство, пало не одно законное правительство. Стало ли от этого всем лучше?
Философ. Наверное, многие народы извлекли из этого уроки?

Политик. История, как говорится, ничему не учит…

Вода. Учит, учит: «нельзя в одну реку войти дважды»…
Психолог. Можно и дважды, и трижды, и четырежды…Вода только будет разной…
Человек. На чью это мельницу, вы Воду все льёте?

Философ. На «мельницу» вечной жизни.

Женщина. На что мне эта вечность, если меня и моего любимого уже не будет!

Философ. Зато будут другие женщины и люди, будут крысы и тараканы. Даже Плесень будет! Разве это не торжество жизни?!

Бог. Но Я вовсе не это хотел Вам показать. Это и так все знают. Я лишь пытался пробудить в вас универсальную связь всего со всем, без которой нет ни одной формы жизни. Эта универсальная Божественная связь излечивает от любой пустоты и ограниченности, приобщает к Жизни Вечной.    
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